

「第三屆季風亞洲—印度華語的風華」 華語教學分享會暨工作坊

焦點報導



華語所／呂淑芬

有鑒於過去辦理之印度華語的風華分享會獲得廣大迴響，本所與國立清華大學印度臺灣華語教育中心再度於107年6月1~2日共同辦理第三屆「季風亞洲—印度華語的風華」華語教學工作坊。

本次工作坊邀請了文學院林院長晉士、教育部國際及兩岸教育司黃蕙玉副參事、國家華語測驗推動工作委員會劉玲君組長、國立清華大學校長特別顧問王偉中老師等共同揭開序幕，會中除了邀請清華大學副校長信世昌教授、臺華會理事長許長謨教授進行專題講座，分別講述了漢語國際化及多元化對於華語教學的啟示與華語詞彙教學，尚有本所王英方老師、鄭琇仁老師、謝奇懿老師，駐伊斯蘭大學陳姿靜華語講師、蘭馬斯瓦米紀念大學鄧宛育華語講師、蔡翎芸華語講師、印度理工學院孟買分校李采燕華語講師、金德爾全球大學林少揚華語講師、林育德華語講師及李香君華語講師、亞米堤大學王皓誠華語講師、印度理工學院馬德拉斯分校彭凱筠華語講師等，分享了AR、VR科技與華語文教育應用、華語教學在印度課室中的教學應用、跨文化議題、海外華師的心理準備與調適等精采講題，讓與會者進一步了解印度的華語教學現況，講師們的演講談到印度職涯中深刻有趣的經歷，讓現場充滿歡笑。

另畢業於華語所的李采燕，目前擔任印度理工學院孟買分校華語講師，在會中分享了「海外華師的心理準備與調適」，並於接受媒體專訪表示，在印度已經從事華語教學3年，她分享這3年經驗，她笑著說：「簡單用一句話形容，就是Incredible India。」、「在印度生活最好的態度就是保持彈性。常常一件事今天可以，明天就會變maybe，後天就會變成no，這是常態。習慣就好。自己保持彈性，不要抱太大希望，其實就不會失望，但該做的還是要努力去做。」在海外工作，以專業能力獲得外派機會後，如何以最快的速度適應、安排當地生活，這才是最關鍵的能力。



▲工作坊與會人員合影之一

會後特邀清華大學信世昌副校長擔任與談人，與參與者展開對談，共同交流印度華師的任務及角色，讓與會者受益匪淺。面對印度這神秘國度，期許參與者都能朝著正面方向努力，即使未來的職場充滿挑戰，但只要抱持正向思考與積極態度，將挫折當禮物，永不放棄，最終都有機會達成自己的夢想。（本文作者為華語所組員）

▼AR、VR科技與華語文教育應用



▼李采燕華語講師工作坊分享情形



▲工作坊與會人員合影之二